

为实现中华民族伟大复兴凝心聚力

——习近平总书记致新华社建社90周年贺信在新闻战线引起热烈反响

新华社记者 吴晶 周玮 史竞男 王鹏

在新华社建社90周年之际,习近平总书记发来贺信,代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺,勉励大家“赓续红色血脉,坚持守正创新”“努力建成国际一流新型全媒体机构”。

正值第二十二届中国记者节到来之际,习近平总书记还在贺信中向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

习近平总书记的贺信在全国新闻战线引起热烈反响。大家表示,在实现第二个百年奋斗目标新征程上,要坚守初心本色,传承红色基因,心怀“国之大者”,更好履行党的新闻舆论工作职责使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

坚定理想信念 赓续红色血脉

“90年来,新华社坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播中国声音,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。”习近平总书记贺信中对新华社90年奋斗事业的充分肯定,也是对党的新闻舆论工作者的巨大鼓舞。

“作为党中央机关报的编辑记者,我们倍感振奋。”人民日报新闻协调部副主任汪晓东说,要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,牢牢坚持党性原则,牢牢坚持马克思主义新闻观,牢牢坚持正确舆论导向,牢牢坚持正面宣传为主,围绕建党百年、党史学习教育、高质量发展、乡村振兴等重大主题,热情讴歌以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民开展的伟大实践、进行的伟大创造,不负党和人民的信赖和重托。

“红色是新华社最深沉的底色,忠诚是新华人最鲜明的品格。”习近平总书记的贺信,令新华社国内部中央新闻采访中心经济采访室主任邹伟倍感荣光,“新时代新征程,我们要按照习近平总书记的要求,传承红色基因,始终对党忠诚,勇毅担当党的‘喉舌’‘耳目’‘智库’职责使命;把握正确政治方向和舆论导向,凝聚全党全国人民团结奋斗的力量,加快推进主力军全面挺进主战

场,努力建成国际一流新型全媒体机构,为党和国家事业蓬勃发展贡献更大力量。”

“习近平总书记的贺信,让我们再次体会到总书记对新闻舆论工作的高度重视,体会到总书记对新时代新闻工作者的殷切期望。”中央广播电视总台新闻中心新闻联播编辑部副主任李骏说,“我们要始终坚持政治家办党和党性原则,锤炼业务本领,持续深化提升‘头条工程’,让习近平新时代中国特色社会主义思想春风化雨、深入人心,为向第二个百年奋斗目标进军提供有力舆论支持。”

“坚定理想信念”“赓续红色血脉”——习近平总书记在贺信中提出的要求,为做好党的新闻舆论工作指明了方向。

光明日报社总编室主任周世说:“我们要坚守职责使命,坚守意识形态阵地,大力传播当代马克思主义,旗帜鲜明批驳错误思潮和不良现象;大力弘扬社会主义核心价值观,凝聚向上向善的精神力量;满怀热情讴歌当代先进知识分子典型,继续发挥好党的新闻舆论工作者推动社会主义先进文化发展的重要作用。”

服务大局,才能找准方向,方显使命担当。

“去年以来,经济日报推出重点栏目‘践行习近平经济思想调研记’,以《西行赋》《西安聚变》《赣州示范》等全媒体报道展现新时代中国经济图景。”经济日报社总编室副主任乔申颖说,我们要始终突出经济特色,着力引领形成正确看待中国经济问题的舆论共识。

坚守人民情怀 砥砺初心使命

“习近平总书记在贺信中提到的‘坚守人民情怀’,既是对新华社的谆谆嘱托,也是对全国新闻工作者的热切期待。”全国新闻战线“三项学习教育”活动领导小组办公室主任、中国记协国内部主任殷陆君说,奋斗百年路,启航新征程,广大新闻工作者要聆听时代召唤,以历史映照未来,以妙笔书写社会进步,以镜头记录时代芳华,不断增强“四力”,在投身时代大潮中练就过硬本领、忠诚奉献人民。

陕西日报社通讯《杨叔的脱贫日

记》获第三十一届中国新闻奖。记者在调研中偶然发现脱贫户杨思笃的14本日记,从日记入手,讲述了杨思笃“我要脱贫”和帮扶干部真帮实干的故事。

“习近平总书记在贺信中强调要坚守人民情怀,就是要求我们走到人民群众中间,为人民立传,为时代发声。”陕西日报社总编辑张连业说,“我们要守初心本色、站稳人民立场,推出更多有高度、有温度、有厚度、有力度的新闻作品,办好百姓心中‘咱们的报纸’。”

“作为一名负责民生新闻报道的记者,我对新华社‘新华视点’‘民生直通车’等调查栏目印象深刻。”在温州晚报民生新闻中心负责人袁寿春看来,只有将采访镜头对准民生关切,以真挚情怀反映民生冷暖,新闻作品才能真正赢得群众喜爱。

近年来,温州晚报创新打造《十八楼调查·雄音》《风尚·有样》等品牌栏目,取得不俗口碑。“我们要牢记习近平总书记嘱托,更加深入扎根人民,以新闻人的担当和坚守,讲好共同富裕的新时代故事。”袁寿春说。

因为离百姓足够近,报道就有了影响力;始终同人民在一起,新闻就有了生命力。

党的十八大以来,从群众关心关注的热点出发,福建省龙岩市上杭县融媒体中心推出动漫、H5、微视频等多种形式的“掌上产品”“指尖新闻”及便民服务资讯,打造“上连党心、下接民心”的平台。

上杭县委宣传部副部长、县融媒体中心负责人张锋说:“习近平总书记‘坚守人民情怀,赓续红色血脉’的重要指示精神,指引我们把立足老区、扎根老区、服务老区作为增强‘四力’的落脚点,从老区人民中汲取宝贵的精神养分,将新闻报道扎实写在祖国大地上。”

坚持守正创新 加快融合发展

一路风雨兼程,昔日“茅屋通讯社”“马背通讯社”“窑洞通讯社”,已成为拥有国内外200多个分支机构,以15个语种为全球8000家用户提供的全媒体机构。

鉴往知来,习近平总书记对新华社提出的期望——“坚持守正创新,加

快融合发展,加强对外传播”,也为新时代的新闻事业发展指明方向。

新疆阿克苏市融媒体中心策划推出《开学第一课:致敬戍边英雄 激发爱国情怀》,受到民众欢迎。阿克苏市融媒体中心新闻中心主任张鸿海说:“我们打破传统部门分工,记者全部转型为全媒体记者,提笔能写、对筒能讲、举机能拍。通过创新发展,多层次、全方位、立体式讲好新疆故事,引导各族群众铸牢中华民族共同体意识,不断巩固各民族大团结。”

南方都市报党委书记、总编辑戎明昌表示,媒体深度融合已进入深水区、攻坚期,要以习近平总书记重要指示精神为根本遵循,推动构建新型主流媒体的深入实践,大力唱响主旋律、弘扬正能量。

把握时代脉搏,才能勇立潮头。胸怀世界未来,更能行稳致远。

今年6月,中国日报“新时代斯诺工作室”成立,充分发挥报社资深外籍专家和国际友人作用,精心策划推出系列融媒体产品,生动讲述中国人民的故事和中国共产党的故事,受到海外受众广泛关注。

中国日报评论部主任邢志刚说:“作为外宣战线的主力军,我们要强化责任担当,努力创新对外话语体系,推进国际传播能力建设,打好外宣改革的主动仗,更好担负起联接中外、沟通世界的职责使命。”

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。

清华大学新闻与传播学院副院长周庆安说,实现中华民族伟大复兴的新征程,对新闻传播事业提出了新要求、新命题。作为新闻传播领域的教育工作者,我们更要坚持守正创新,加快构建中国话语和中国叙事体系,为党和国家培养更多德才兼备的全媒体传播人才,汇聚起全面建设社会主义现代化国家的强大力量。

因党而生、为党而歌,党的新闻工作者始终与人民同呼吸、与时代共进步。不忘初心、牢记使命,全国新闻战线在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,阔步新征程,续写新篇章!

(参与采写:郑昕 何军 李雄鹰)
(新华社北京11月7日电)

伊拉克总理卡迪米 躲过无人机袭击

新华社巴格达11月7日电(记者张森)伊拉克军方7日说,伊总理卡迪米位于巴格达“绿区”内的住所当日遭无人机袭击,卡迪米躲过袭击未受伤害。

伊拉克联合行动指挥部发表声明说,当日凌晨4时许,一架来历不明的无人机向卡迪米位于“绿区”内的住所投掷炸弹,但卡迪米毫发无伤地躲过了袭击。伊拉克安全部队已采取必要措施应对袭击事件。

从社交媒体流传的现场图片看,爆炸使卡迪米住所的门窗受到轻微损坏,但建筑主体结构未遭到破坏。

袭击事件发生后,卡迪米在社交媒体上发文说:“我很好……我呼

吁所有人保持冷静和自我克制,袭击事件不会动摇安全部队维护人民安全和执法的坚定决心。”

伊拉克10月10日举行新一届国民议会选举。初步计票结果显示,什叶派宗教领袖萨德尔领导的“萨德尔运动”获得73个席位,位居首位。与什叶派民兵武装关系紧密的“法塔赫联盟”席位大幅减少,拒绝接受选举结果。不满国民议会选举结果的政党支持者近来聚集在“绿区”外举行示威抗议活动,冲击“绿区”并与安全部队人员发生冲突,造成人员伤亡。

“绿区”位于巴格达市中心,是伊拉克政府机构以及美国和英国驻伊大使馆所在地。针对“绿区”的类似袭击事件时有发生。



美国警方对音乐节踩踏事件启动刑事调查

11月6日,休斯敦市长西尔维斯特·特纳在美国休斯敦举行的新闻发布会上向媒体介绍“天文世界”音乐节踩踏事件情况。

美国警方6日说,得克萨斯州最大城市休斯敦一个音乐节发生踩踏事件,警方已经对此启动刑事调查。“天文世界”音乐节原定5日和6日在休斯敦NRG公园举办两天,但因5日晚踩踏造成至少8人死亡、25人受伤,6日活动被迫取消。

新华社发(劳承跃摄)



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

婚事新办 坚持从简

文明乡风 移风易俗

台州市文明办 台州市创建办